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Na okraj
- plach -

Pořád mě něco překvapuje. V poslední době 
třeba, že tyhle moje povídánky čtou i muži. 
Myslela jsem si, že jenom ženy, a hlavně 
důchodkyně. Někdy mě zastaví na ulici, reagují 
na moje napsané „myšlenky“ a vypadá to, že se 
na Na okraj i těší. Děkuju moc. Když tak kou-
kám do zahrádek, žasnu nad tím, jak z ostří-
haných růžiček, holých pahýlků, začínají růst 
zelené lístky, keříky se košatí, mohutní a obje-
vují se už poupátka. Zatímco za plotem kousek 
dál keř s nádhernými velkými fialovými květy 
opadává. Připomíná mi to situaci, kdy vnučka 
mojí kamarádky měla svatbu v den pohřbu 
papeže Františka. Začátky a konce. A  ve 
čtvrtek 8. 5. zemřel v 78 letech Jiří Bartoška. 
Slzím, jako kdyby mi odešel někdo hodně blíz-
ký. No, vždyť vlastně jo. V jistém dokumentu 
v televizi se loučí s diváky coby prezident 
MFF v Karlových Varech tím svým rázným 
zasalutováním: „Na shledanou.“ Na shleda-
nou… Teď mě, pravda, aktuálně zase hodně 
překvapilo datum uzávěrky, desátého května. 
Je opět nečekaně už zítra, uzávěrka jedna, nej-
zazší termín poslání materiálů do Zpravodaje. 
A tak musím máknout a snažit se zaznamenat 
něco aspoň trochu zajímavého. A hodit to na 

papír, teda – napsat na počítači. Už téměř tra-
dičně píšu o počasí. To s námi docela mává, 
někteří podle bolestí kloubů a jiných částí těla 
můžou jeho změnu předpovídat jako rosnič-
ky. Koncem dubna bylo nádherně, až 24 plus, 
a v sobotu 3. května naměřili meteorologové 
v moravských Dyjákovicích 31 stupňů Celsia, 
první letošní tropický den! V neděli už bylo 
jenom plus deset. Chudáci naše tělíčka, musí 
se s tím popasovat. Na prvního máje letošní-
ho roku jsem „oslavila“ 49. výročí spadnutí 
kuchyňské linky. Nebylo to nic příjemného, 
shora se na mě sesypaly flašky od různých 
alkoholů, kterých nebylo málo. Myslím, že 
je tam „vystavil“ můj švagr Standa. A taky 
všechno nádobí. Linka naštěstí zůstala ležet 
na spodním kredenci. Ale o tom jsem už před 
mnoha lety psala. 80. výročí osvobození naší 
republiky 8. května je samozřejmě nejmíň 
stonásobně zaznamenání hodné. U památníku 
v parku u KD se sešlo mimořádné množství 
lidí. Zdálo se mi, že tentokrát bylo vnímání 
zmíněného výročí jaksi jiné. Možná tou válkou 
vlastně nedaleko nás. Zpětně bych se ještě ráda 
zmínila o krásné přednášce Doktorka z Domu 
trubačů v městské galerii v pondělí 5. května 
o MUDr. Vlastě Kálalové. Mimořádné to ženě, 
která měla poměrně velké vazby na Vodňany. 

Moc zajímavé. A 7. května (kdy mimochodem 
ráno mrzlo) jsem měla krásnou možnost vybí-
rat spolu se dvěma milými „chlapci“ z Klubu 
vodňanských výtvarníků nejlepší dílka 
z výstavy výtvarného oboru místní ZUŠ, který 
vede Gabriela Valentové. O tom, kdo vyhrál, se 
bude určitě psát v příštím vydání Zpravodaje. 
Nádhera veliká, až oči přecházely, a děti tak 
neskutečně šikovné, že určit, který obrázek je 
nejlepší, šlo hrozně, strašně těžko. Podle nás 
by měly vyhrát všechny a všichni! Vzpomněla 
jsem si teď, když píšu o obrázcích, jak mě 
pochválila šestiletá vnučka Klaudinka, se kte-
rou, když je u nás, kreslíme hodiny a hodiny. 
„Mně se hlavně líbí, jak se snažíš,“ pravila. 
V květnu se odehrály ještě další akce a událos-
ti. Oslavili jsme s mým mužem Fugasem už 
zase narozeniny. Stejně jako náš nejmladší syn. 
A já překvapeně zjišťuju, že úplně nejmladší 
už taky není. Promiň, Kubo. Na závěr přidám 
nějaká nomen omen, ty se mě sice osobně 
nedotýkají, ale líbí se mi. Třeba Vás taky potě-
ší. Lubomír Hajný je myslivecký hospodář, paní 
Přerostová pracuje ve skleníku, Jiří Vojáček je 
vojenský analytik, Radim Svačina kuchař, Lada 
Kolovratová dělala reportáž o kolech a Jakub 
Trávníček je zahrádkář. l

Slovo místostarostky
Text Lenka Grünthalová, 
místostarostka města Vodňany

Milí čtenáři, jaro se nám pomalu překlápí 
do léta a mně připadá velmi milá povinnost 
představit Vám nový kulturní projekt, který 
ve spolupráci s městem připravila paní Pavla 
Žílová za Institut Váši Příhody: Vodňanské 
hudební dny.
Letošní rok je spojen s významnými jubilei 
tří vodňanských slavných hudebníků: Váši 
Příhody, Marie Heritesové a Vladimíra 
Jůzka. Proto jsme připravili cyklus před-
nášek pro školy – ten probíhá v květnu 
a  v červnu. V  létě pak bude začínat cyk-
lus koncertů. První z  nich se bude konat 

v  předpolí hřbitova počátkem července 
a je spojen s pietním aktem u hrobu Váši 
Příhody. Oslavy vyvrcholí druhý zářijový 
týden, kdy se bude konat koncert Jihočeské 
filharmonie, na kterém bude prezentována 
světová premiéra autorského houslového 
koncertu Váši Příhody. Pokračovat budeme 
komorním koncertem spojeným se zádušní 
mší v kostele, křestem nové knihy o osla-
vencích v galerii a vernisáží výstavy, kterou 
vytvoří naši i zahraniční výtvarníci během 
Vodňanských výtvarných dnů na téma 
vodňanských hudebníků a hudební tradice, 
v synagoze. Vodňanské hudební dny nám do 
Vodňan přinášejí možnost poslechnout si 
nádhernou hudbu v tradičním i netradičním 
prostředí a  zažít světovou premiéru díla, 
které ještě nikdy hráno nebylo (slyšela jsem 
část záznamu ze zkoušek a je úžasné). Díky 
komentovaným koncertům a nové knize 
o  oslavencích se dozvíte spoustu zajíma-
vostí o životě hudebníků, kteří žili a tvořili 
v dobách plných dějinných zvratů, a nako-
nec si můžete užít výstavu Vodňanských 
výtvarníků spojenou s tématem hudby 
a hudebníků.
Děkuji všem, kteří se na tomto projektu 
podílejí, a nám posluchačům a divákům 
přeji krásné léto plné zajímavých kulturních 
zážitků. l

Střípky 
z jednání 
zastupitelstva
Text Tomáš Bednařík, 
zastupitel města Vodňany

Milí Vodňanští, jednání zastupitelstev jsou 
obvykle vleklá a často nezajímavá až nudná. 
Také zřídkakdy příjemná, neb z nějakého 
důvodu tu převládají spíše negativní emoce. 
Nikdo se tudíž nemůže divit, že přestože jsou 
veřejná, veřejnosti je zde přítomno jako šafrá-
nu. Jednání jsou to ale důležitá. Právě tady 
se rozhoduje o stavu a budoucnosti místa, ve 
kterém žijeme. Navíc, kde jinde je možno vidět 
na vlastní oči (a uši), jak „ten náš“ zastupitel 
pracuje a reprezentuje naše i obecní zájmy.
Určitě by pomohl obrazový a zvukový pře-
nos, který je jinde dávno standardem, jen ve 
Vodňanech se do toho jaksi nikomu nechce. 
Zatím to tedy náš spolek Vodňany pro změnu 
supluje alespoň amatérským přenosem (www.
facebook.com/vodnanyprozmenu), ale 
všichni doufáme v růžovější zítřky, kdy se roz-
hodní činitelé postupně pochlapí a budeme mít 
přenos městský. Většina z politiků stále nepo-
chopila, že hrají ve veřejné sféře, kde žádné 
tajnosti prostě nejsou. Je to něco jako otevřená 
kuchyně v restauraci, kde přímo sledujete, jak 
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a z čeho se Vám pokrmy připravují. A jelikož 
někdy je složité se k informacím dostat i pro 
zastupitele, rozhodli jsme se Vám důležité či 
zajímavé informace z jednání zprostředkovat 
„stravitelnější formou“ vždy v pár bodech.

Začneme jednáním Zastupitelstva ze dne 
28.  dubna 2025 (nebylo to tentokrát nějak 
zvlášť výživné co se týče obsahu i počtu bodů).
Hned na začátku proběhla bouřlivá disku-
se o podpoře žádosti Chelčického domova 
sv. Linharta. Tento projekt, který je v podstatě 
postaven na dotacích a dalších darech různých 
donátorů, se za 15 let činnosti rozrostl do 
nevídaných rozměrů. Jeho dosah pokrývá celé 
ORP Vodňany a je hojně navštěvován a vyu-
žíván klienty okolních obcí, které jej ovšem 
také významně podporují. Ne tak Vodňany. 
Přestože třetina klientů je z Vodňan, město 
samotné strká hlavu do písku a vlastně nikdy 

nepřiznalo adekvátní podporu, ale jen paběrky 
v podobě programových dotací. Smutné.
Naopak další bod, vyhláška o dani z nemovi-
tosti, byla upravena jen formálně (zrušením). 
Zde by zrovna město mohlo, tak jako jiná 
města, lepšími koeficienty nenásilně a celkem 
spravedlivě získat příjmy navíc – leč čteno 
mezi řádky, „volby se blíží, nic se zvyšovat 
nebude“.

Další velká diskuse proběhla u sportovních 
dotací, kde byla přepracována metodika rozdě-
lování dotací. Výsledek – někomu to pomohlo, 
někdo úplně vypadl a nedostal nic, přestože 
má aktivity ve Vodňanech. Ještě to má zjevně 
mouchy a budeme doufat, že dojde k dopraco-
vání – cílem by měla být podpora lidí a spolků, 
kteří se snaží o sportovní činnost ve městě. 
Většinou dobrovolně a na úkor svého volného 
času.

Bod č. 8 „Lesní cesta Blyštice – 2. etapa“ je pak 
učiněný majstrštyk. Jde o výstavbu zpevněné 
cesty do lesa v okolí Blyštice, údajně kvůli těž-
bě dřeva. V praxi to znamená, že opět uděláme 
z kousku pěkné přírody „Václavák“. Zajímavé 
je zejména to, že v minulosti už 2× zastupitelé 
tento konkrétní projekt smetli jako pitomost. 
Nyní prošel těsně 11 koaličními hlasy.
Poslední z bodů, co stojí za zmínku, je „lega-
lizace černých staveb“ neboli povolení odpro-
deje pozemků pod nimi. Konkrétně se jedná 
o chaty za Záhorským rybníkem. A tak těm, 
co si je postupně dostavovali a rozšiřovali bez 
povolení, dáme zelenou. Tedy nikoli my, ale 
stávající koalice. Hola, není tu něco špatně?
To by skoro mohlo na úvodní článek stačit. 
Nechci Vás úplně odrovnat, takže… zase příš-
tě, třeba při/po příštím jednání zastupitelstva 
(23. 6. 2025). Do té doby se mějte fajn a užívejte 
jara. l

Vodňanské 
dotace pro sport
Text a foto Lukáš Říha, 
předseda sportovní komise

V uplynulém čísle jsme se ve vod-
ňanském Zpravodaji dozvěděli, že 
se sportovní dotace nepovedly. 
Každé nastavení nových pravidel 
s sebou přináší mnoho proměn-
ných, které předem lze velmi těž-
ko odhadnout. Současné vedení 
radnice se zasloužilo o navýšení 
částky pro programovou dotaci 
sportu o 300 tis. Kč. Takové navý-
šení v historii nikdy neproběhlo.
V nových pravidlech jsou přesně 
nastavena jednotlivá kritéria, kte-
rá zajišťují objektivní hodnocení. 
Každé kritérium má svůj koefici-
ent. Nejvyšší koeficient je stano-
ven pro sportující děti a mládež 
do věku 21 let. Dalšími kritérii 
jsou: výše uhrazených členských 
příspěvků, celkový obrat organi-
zace za uplynulé období a počet 
licencovaných trenérů i trenérů 
bez licence. Na základě takto sta-
nových parametrů došlo k tomu, 
že převážná většina žadatelů 
byla podpořena výrazně lépe než 
v uplynulém období. U některých 
žadatelů bylo navýšení více jak 
pětinásobné.
Pro příští rok bude sportovní 
komisi předložena úprava, která 
dořeší situaci se žadateli, kteří 
v letošním roce bohužel z pro-
gramové dotace podpořeni být 
nemohli. Jedná se o žadatele, kteří 
nemají založen spolek ani nejsou 
osobami samostatně výdělečně 

činnými. V letošním roce byli 
vyzvání k podání žádosti o dotaci 
individuální, tak aby jejich čin-
nost mohla být zajištěna. Já jako 
předseda sportovní komise jsem 
osobně po konzultaci s celou spor-
tovní komisí zajistil, že se sportu 
věnujeme i v našich školách, a to 
díky projektu „Škola v pohybu“. 
Snahou tohoto projektu, který je 
financován Fotbalovým svazem 
České republiky, je ukázka rea-
lizace tělesné výchovy zábavnou 
formou a zároveň aktivizace pří-
stupu samotných pedagogických 
pracovníků v této oblasti.
Protože jsme přesvědčeni, že 
sport je dlouhodobě podfinanco-
ván, i v rozpočtu pro rok 2026 se 
budeme snažit o další navýšení 
alokace pro programovou dotaci.
Závěrem bych rád popřál všem 
sportovcům, jejich trenérům, 
jejich rodičům i všem divákům 
krásné sportovní zážitky a mnoho 
sportovních úspěchů. l

Blyštice, 
Blyštice, Blyštice
Text a foto Jana Klicnarová, 
zastupitelka města Vodňany

Ano, takto třikrát jsme za posled-
ní rok na zastupitelstvu řešili lesní 
cestu Blyštice. Loni podat žádost 
o dotaci na záměr vyasfaltovat 
tuto lesní cestu zastupitelstvo 
dvakrát zamítlo, přesto město 
žádost podalo. (Zdá se Vám div-
né? Ale bylo to tak.) Žádost nebyla 
úspěšná, a tak nyní když se opět 
přiblížil termín podání žádostí 
o dotaci, jsme to dostali do zastu-
pitelstva potřetí. Tentokrát už 
bylo jedenáct koaličních zastu-
pitelů vzorně sešikovaných, a tak 
přesně jejich hlasy záměr prošel. 
Je zajímavé, jak změna místa 
sezení v zastupitelstvu sebou nese 
změnu názoru na některé věci – 
ať už je to prodej městských bytů 
nebo právě tato cesta.
Rozumím tomu, že občas musíme 
zpevnit i krásnou mechovou ces-
tičku, ale proč máme asfaltovat 
tuto, to opravdu nechápu. Na 
Blyštici je malý lesík, jedna cesta 
už tam je. Z té je v nejhlubším 
bodě 233 m ke kraji lesa, přesto 
máme mezi krajem lesa a  touto 
cestou stavět ještě jednu! Na 
dotaz Ing. Smrže, kolik se tam 
vytěží ročně dřeva, jsme se 
dozvěděli, že v celém lesíku tak 
50 kubických metrů…
Z dotace je možné financovat až 
80 % částky. Tedy v nejlepším pří-
padě, pokud nebudou žádné více-
náklady, to město bude stát něco 

přes milion korun, které zatím 
nejsou v už i tak velmi schodko-
vém rozpočtu.  Opravdu je toto 
efektivní využití finančních pro-
středků? Nebylo by lépe těmito 
penězi opravit raději nějaké díry 
v silnicích či chodnících, kterých 
máme ve Vodňanech dost?
Užijte si pohádkovou cestičku, 
než to znemožní! Když zasta-
víte před kempem na Záhoráku 
a vydáte se místo na Záhorák 
cestou vpravo, dojdete k závoře 
a kousek za ní odbočuje z asfaltky 
cestička vpravo, tou projdete na 
konec, kde se točí vlevo a vrací se 
zpět na asfaltku, to je právě úsek, 
který se má asfaltovat. Jaterníky 
už letos odkvetly, ale i tak si uži-
jete nádhernou lesní cestičku. l
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Charitativní sbírka 
Diakonie Broumov
Text Martina Čuřínová, 
Odbor sociálních věcí, zdravotnictví a školství MÚ Vodňany

Stejně jako v předchozích letech, rovněž v roce letošním se bude konat 
ve Vodňanech CHARITATIVNÍ SBÍRKA Diakonie Broumov, a to 
2.–14. 6. 2025 od 8:00 do 17:00 ve Sportovní hale ve Výstavní ulici. 
Budeme rádi za veškeré oděvy, boty, hračky, kočárky, dětská kola, 
bytový textil, kuchyňské potřeby nebo nádobí. Vše, prosíme, nezničené 
a pokud možno čisté. Děkujeme. l

Nový informační 
panel na městském 
hřbitově
Text a foto Lenka Handšuhová 
za město Vodňany

Již při výstavbě smuteční síně ve 
Vodňanech u městského hřbitova 
minulé vedení města pamatovalo 
na vyvedení kabelu, který by poz-
ději mohl sloužit k připojení infor-
mačního panelu. Po více jak dvou 
letech usilovné práce Městského 
hospodářství, které zakoupilo 
s přispěním města Vodňany nový 
software, byla zpracována data 
ze všech hrobových míst a moh-
lo dojít k osazení informačního 
panelu.
Každé hrobové místo má své 
číslo. Na panelu je možné zadat 
jméno zesnulého či jeho rodiny 
a panel vygeneruje místo, které 
hledáte. Protože se však jedná 
stále jen o systém, tak pokud 
je na hrobovém místě napsáno 
„rodina Radomilovanská“, systém 
není schopen najít paní Jarmilu 

Radomilovanskou, která je zde 
taktéž pochována. V případě, že 
by rodiny zesnulých měly zájem, 
je možné se obrátit na Městské 
hospodářství na paní Lenku 
Brehovskou a požádat o zavedení 
konkrétních jmen do systému, 
i  když samotné hrobové místo 
tato jména neuvádí. Informační 
panel Vám ukáže sektor i číslo 
hrobu. Zároveň Vás bude infor-
movat, zda je platná nájemní 
smlouva a termín, dokdy je zapla-
ceno nájemné.
Pevně věříme, že dojde nejen ke 
zlepšení orientace a komfortu 
pro Vás samotné uživatele, ale 
zároveň tento systém přispěje 
i  k  lepší informovanosti a mož-
nosti navštívit pietní místo pro 
případné návštěvníky či turisty. 
Snadno takto naleznou Vášu 
Příhodu, Boženu Heritesovou 
nebo kohokoli jiného. l

Poradna pro osoby 
se zdravotním 
postižením
Text Martina Čuřínová, 
Odbor sociálních věcí, zdravotnictví 
a školství MÚ Vodňany

Mít správné informace a vědět, 
kam se obrátit, může být klí-
čové pro kvalitní život osob se 
zdravotním postižením a jejich 
rodin. Poradna Národní rady 
osob se zdravotním postiže-
ním ČR (NRZP ČR) v Českých 
Budějovicích nabízí bezplatné 
odborné poradenství v širokém 
spektru problémů, které mohou 
osoby se zdravotním postižením 
nebo jejich blízcí řešit. Pomůžeme 
Vám s vyřízením sociálních dávek 
– příspěvek na péči, mobilitu 
nebo zvláštní pomůcku, invalidní 
důchod a další důchodové zále-
žitosti, zaměstnání a pracovní 
podmínky pro OZP, dále s vyříze-
ním průkazu ZTP, ZTP/P, řešení 
problematiky bezbariérovosti 

a kompenzačních pomůcek, jed-
nání s úřady a ochrany Vašich 
práv při jednání s úřady, také se 
zabýváme otázkou diskriminace 
a ochrany práv osob se zdravot-
ním postižením.

Neváhejte nás kontaktovat 
osobně na adrese:
Lannova tř. 205/16, 
České Budějovice
v době: 
Po a St	 9–12 hod., 13–15 hod.
Čt	 9–12 hod.,
poradnacb@nrzp.cz,
736 751 209.

Terénní služba dle předchozí 
domluvy:
604 330 489
Mgr. Helena Kočová. lPísemnou přihlášku na předepsaném formuláři se stanovenými přílohami je možné podat na podatelně 

městského úřadu. Bližší informace jsou uvedeny na www.vodnany.eu (městský úřad/výběrová řízení) 
nebo je poskytne vrchní strážník Bc. Jan Sladký (tel: 383 383 864, e-mail: mp@muvodnany.cz).

∙ občan České republiky starší 18 let
∙ �minimálně střední vzdělání 

s maturitní zkouškou
∙ �bezúhonnost, spolehlivost 

a zdravotní zpusobilost 
(podle zákona o obecní policii)

∙ �řidičský průkaz skupiny „B“

∙ �znalost práce na PC
∙ �komunikační schopnosti, 

rozhodnost, spolehlivost, 
zodpovědnost a samostatnost

∙ �výhodou je zbrojní průkaz skupiny 
„D“, znalost cizích jazyků, znalost 
správního práva a místní znalost

Město Vodňany přijme pracovníka na pozici
STRÁŽNÍK MĚSTSKÉ POLICIE
Z ák l adn í  p ř e dp ok l ad y a  p o ž ada v k y:

Poděkování
Ráda bych poděkovala kolektivu rehabilitace na Škorně za skvělou 
péči a podporu. Zvláštní dík patří slečně Němečkové, která se mi 
po celý měsíc věnovala s velkou profesionalitou a lidskostí. Díky ní 
jsem opět našla cestu zpět do života. Vlasta Dědičová, Vodňany.
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Stylově v každém věku
Text a foto Petra Seberová

Módní odpoledne s paní Olgou 
Mrázovou v Centru sociální 
pomoci Vodňany v  domově 
pro seniory. V Centru sociální 
pomoci Vodňany jsme nedávno 
zažili velmi milé a stylové odpo-
ledne, které bylo plné módy, 
vzpomínek a radosti. Zavítala 
k nám paní Olga Mrázová se svou 
jedinečnou sbírkou second hand 
pokladů – krásných, kvalitních 
a  cenově dostupných oblečků, 
které nejen potěšily oko, ale pře-
devším duši.
Smyslem celé akce bylo dopřát 
našim seniorkám možnost, kterou 
už často samy nemají – vybírat si 
něco hezkého na sebe, udělat si 
radost, popovídat si o módních 
trendech, které prožily, nebo se 
jen na chvíli vrátit ve vzpomín-
kách do dob, kdy samy chodily 
do obchodů a ladily svůj šatník. 
Zdraví a věk dnes mnohým z nich 
brání v běžných činnostech, které 
byly dříve samozřejmé. O to větší 
význam má, když se podaří tyto 
zážitky přinést přímo k nim.
Paní Olga navíc ochotně radila 
– co se dnes nosí, jak různé kous-
ky oblečení kombinovat, nebo 
jak podtrhnout vlastní styl. Její 

přístup byl citlivý, vřelý a inspi-
rativní, a proměnil obyčejné 
nakupování v opravdový záži-
tek. Celým odpolednem se nesla 
pohodová a přátelská atmosféra 
– nechyběly úsměvy, komplimen-
ty ani příjemné rozhovory. A aby 
toho nebylo málo, paní Olga kaž-
dé seniorce na závěr osobně věno-
vala drobnou kytičku – malý, ale 
velmi srdečný dárek, který zahřál 
u srdce. Děkujeme paní Mrázové 
za její čas, laskavost a nadšení, se 
kterým k nám přišla. Její obchod 
najdete i na Facebooku pod 
názvem L O R. Pokud hledáte sty-
lové a dostupné oblečení s duší, 
určitě doporučujeme nahlédnout.
Módní odpoledne jsme si všichni 
moc užili a věříme, že podobné 
akce u nás nezůstaly naposle-
dy. Protože styl a radost z něj 
patří k  životu v každém věku! 
A pokud byste i Vy chtěli zažít 
podobnou atmosféru, přijďte 
se podívat v sobotu 7. června 
2025 od 8.00 hod. do 12.00 
hod. do Knihovny na Dvorku 
U  Koníčka ve Vodňanech, kde 
paní Olga představí své módní 
kousky i širší veřejnosti. Stylově 
totiž může být opravdu každý – 
bez ohledu na věk! l

Studenti u nás sbírají zkušenosti
Text a foto Kateřina Žižková

V našem zařízení CSP Vodňany poskytu-
jeme prostor pro stáže a odborné praxe 
studentům několika vzdělávacích insti-
tucí zaměřených především na zdravotní 
a sociální profese. Spolupracujeme napří-
klad se Zdravotně sociální a Teologickou 
fakultou Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicích. Dále máme uzavřené doho-
dy se Střední školou a Jazykovou školou 
s právem státní jazykové zkoušky Volyně 
a s Vyšší odbornou školou sociální a Střední 
pedagogickou školou Prachatice, a mnoho 
dalších. Profesní praxi u nás absolvují také 
účastníci rekvalifikačních kurzů Pracovník 
v sociálních službách. Aktuálně u nás pro-
bíhá pravidelná praxe celého ročníku stu-
dentů SOUs Vodňany, oborů Pečovatelské 
služby, Kuchař–číšník a Stravovací a ubyto-
vací služby. Těší nás dlouhodobá spolupráce 
právě s touto školou, jejíž studenti se u nás 
učí nejen přímé péči o klienty, ale získávají 
i zkušenosti v oblasti přípravy a servírování stravy. Studentům se snažíme předat co nejvíce praktických znalostí a zkušeností a věříme, 
že kvalitní příprava budoucích pracovníků je základem pro další rozvoj sociálních služeb. l
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Environmentální kroužek: 
hry v lese
Text a foto Denisa Kasalová, MŠ Vodňany

Venkovní hry máme ze všeho nejraději. Jakmile 
to počasí dovolí, jsme okamžitě venku. Hry 
ale nemusíme hrát pouze na školní zahradě, 
můžeme vyrazit kamkoli do přírody. A jelikož 
na školní zahradě trávíme dost času, rozhodli 
jsme se, že si tentokrát půjdeme zahrát hry do 
lesa. Cestou k lesu děti vymýšlely, co všechno 
by si mohly zahrát. Začali jsme „Lesní pátrač-
kou“, kdy děti dostaly za úkol přinést z lesa 
nějaký předmět, který je buď hrubý, lehký, špi-
čatý, zelený nebo třeba pichlavý. Děti běhaly 
po lese a hledaly předměty. Přinesené materiá-
ly jsme pak postupně společně prozkoumávali. 
Děti se touto hrou neskutečně zabavily. Dále 
jsme hráli hru „Pamatovák“. Do ohraničené 
plochy provázkem bylo umístěno několik pří-
rodnin. Děti měly zhruba minutu na to, aby 

si zapamatovaly co nejvíce předmětů. Poté se 
otočily a vyjmenovaly vše, co viděly. Všichni 
jsme si procvičili paměť i soustředění. Čím 
jsme se hodně zabavili, byla velká obrázková 
knížka o přírodě. Tato knížka byla pro děti 
velice zajímavá. Děti ji rozebraly na jednot-
livé stránky, které se daly složit jako puzzle. 
Nejen že děti mezi sebou spolupracovaly, když 
skládaly puzzle, ale také během skládání plni-
ly různé úkoly ze světa zvířat. U této aktivity 
jsme si pořádně zavařili hlavičky a neskutečně 
jsme se nasmáli. Nejvíc ze všeho nás bavila 
stavba domečků pro skřítky a víly. Potřebovali 
jsme k tomu pouze přírodní materiál, který 
jsme našli v lese. Na stavbu domečků jsme 
použili klacíky, kůru, mech, šišky, bláto, listí 
a kameny. Díky šikovným ručičkám a bujné 
fantazii dětí, vznikaly nádherné lesní stavby. l

Jarní aktivity 
v MŠ Výstavní
Text Denisa Kasalová, MŠ Vodňany 
Foto Nela Veselá

Měsíc duben byl plný krásných a zajímavých 
akcí. Všichni jsme se těšili na nejkrásnější 
svátky jara Velikonoce. Velikonoční přípravy 
u nás ve školce probíhaly celých 14 dní. S dět-
mi jsme si povídali o významu jednotlivých 
dnů a o symbolech Velikonoc. Naučili jsme se 
nové velikonoční básničky a písničky, barvili 
jsme vajíčka, sázeli osení, procházeli jsme 
velikonočním bludištěm, ve kterém jsme 
hledali vajíčka, ochutnávali jsme beránka 
i mazanec, a dokonce jsme pletli i pomlázky. 
Obě třídy navštívily SOUs ve Vodňanech, kam 
se vyrazily podívat na výstavu velikonočních 
výrobků. Po Velikonocích jsme s dětmi ve 
školce oslavili Den Země. Tento den jsme 
věnovali poznávání přírody a ochraně život-
ního prostředí. Na školní zahradě byla pro 
děti připravena zajímavá stanoviště. U nich 
děti plnily úkoly různých obtížností. Za spl-
nění jednotlivých stanovišť si děti odnesly 
domů medaile. Třída předškolních dětí byla 
na návštěvě základní školy. Naši předškoláci 
se byli podívat ve třídách, které budou sami 
od září navštěvovat. Prohlédli si učebny, škol-
ní pomůcky a také průběh vyučovací hodiny. 
Všichni se vrátili do školky s úsměvem na tváři 
a s nadšením, že i oni už zanedlouho budou 
sami sedět ve školních lavicích. O pár dní 
později se třída předškolních dětí zúčastnila 
výukového programu „Putování s kapříkem 
Metlíkem“ na MEVPISU. Děti také navštívily 
SOUs ve Vodňanech, kde se na chvilku promě-
nily v cukráře. Vyzkoušely si např. vykrajovat 

těsto, marcipán a zdobit perníčky. Cukrařina 
děti moc bavila, obzvlášť když věděly, že si 
nazdobený perníček budou moci sníst. Konec 
dubna je jako každý rok v duchu čarodějnic. 
Třída mladších dětí si za krásného slunného 
odpoledne připravila na školní zahradě čaro-
dějnickou stezku pro děti a jejich rodiče. Aby 
se děti dostaly na konec stezky, musely splnit 
několik čarodějnických úkolů. Po splnění všech 
úkolů a rozluštění čarodějnické šifry čekala na 
děti sladká odměna a medaile. Také jsme se 
zúčastnili divadélka Zvoneček s pohádkou Sůl 
nad zlato. A jelikož se nám blížil krásný svátek 
Den matek, mladší děti si pro své maminky 
připravily dárek v podobě skleněné vázičky 
s barevnými květinami. Děti z předškolní třídy 
si své maminky pozvaly do školky. Zazpívaly 
jim písničku, zarecitovaly básničku a za dopro-
vodu relaxační hudby svým maminkám udě-
laly masáž, kterou si maminky moc užily. l

Den Země 
ve 4. D 
na Výstavce
Text Ondřej Randák, ZŠG Vodňany 
Foto Radka Rudovská

V úterý 22. 4. jsme měli ve škole projektový 
den na téma „Planeta Země“. Povídali jsem 
si o tom, proč je pro nás Země důležitá a jak 
bychom se k ní měli chovat. Tipovali jsme, jak 
dlouho se v přírodě rozkládají odpady, říkali 
jsme si, jak planetu chránit a pečovat o ni, čím 
a jak šetřit. Věděli jste například, že taková 
pneumatika se rozkládá více než 250 let? Asi 
ne. Tak co, odhodíte příště v přírodě PET láhev 
nebo obal od sušenky? Všichni máme kapsy 
nebo batoh a odneseme si odpadky domů. l
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Den Země 
v Alešově ulici
Text a foto Jitka Konečná, 
ZŠG Vodňany

Žáci 7. B uspořádali ke Dni Země 
program pro své mladší spolu-
žáky z 1. tříd budovy v Alešově 
ulici. Připravili deset zábavných 
a naučných stanovišť, kde si děti 
mohly hravou formou vyzkoušet 

různé aktivity. Největší úspěch 
měl lov rybek a stanoviště, kde 
děti zkoumaly účinky magnetů. 
Jelikož se angličtina na škole 
vyučuje už od 1. třídy, nechybělo 
ani jedno stanoviště v anglickém 
jazyce. Celý den proběhl ve velmi 
příjemné atmosféře. Malí i velcí 
žáci si ho opravdu užili. l

Vodňanský 
obývák v ŠD 
Alešova
Text Lenka Krausová, 
vychovatelka ZŠG Vodňany

Již po druhé byla školní družina 
pozvána od paní Piskačové na 
Vodňanský obývák. Pro velký 
úspěch z loňského roku a letošní-
ho bohatého programu jsme „obý-
vák“ navštívili dva dny. Ve čtvrtek 
24. a v pátek 25. května. Ve čtvrtek 
jsme šli do cirkusu Cirko Hopley: 
Teacrobat, kde akrobat Michal 
Mudrák předvedl pečení perníku 
hlavou dolů. Dětem se představení 
moc líbilo. Myslím, že chvilkami 
vůbec nedýchaly a na závěr mohl 
každý perník ochutnat. V pátek 
na děti čekal workshop, kde si ve 

foyer zkusily natočit film pomocí 
aplikací v tabletech. Děti přišly do 
školy nadšené. Ostatní, kteří se 
workshopu nezúčastnili, tvořili 
s manželi Chumovými ze spo-
lečnosti Rozi-Art Písek. Manželé 
připravili látkové penály ve tvaru 
srdce, které děti pomalovaly spe-
ciálními fixami a v těchto dnech, 
kdy píši tento článek, předávají 
svůj penál maminkám k jejich 
svátku. I když se nám pomalu 
a jistě blíží konec školního roku, 
ve školní družině to stále žije 
a nuda u nás nemá šanci. Děkuji 
svým kolegyním za spolupráci 
a paní Piskačové za program při 
Vodňanském obýváku. l

 

    
VVLLAASSTTEENNEECCKKOO--DDOOBBRROOČČIINNNNÁÁ  OOBBEECC  BBAARRÁÁČČNNÍÍKKŮŮ  „„VVIITTOORRAAZZ““  VVOODDŇŇAANNYY  VVÁÁSS    ZZVVEE    
NNAA  OOSSLLAAVVUU  9900..  VVÝÝRROOČČÍÍ  ZZAALLOOŽŽEENNÍÍ  OOBB  

2211..66..22002255  NNAA  NNÁÁMMĚĚSSTTÍÍ  SSVVOOBBOODDYY  VVEE  VVOODDŇŇAANNEECCHH  
 

 
  
PPRROOGGRRAAMM::  
VÍTÁNÍ HOSTŮ  8 – 9 HOD. PŘED KULTURNÍM DOMEM 
SLAVNOSTNÍ PRŮVOD MĚSTEM 
PROSLOVY HOSTŮ A PŘEDSTAVITELŮ 
VYSTOUPENÍ KROJOVÉ DRUŽINY Z JAROŠOVA NAD NEŽÁRKOU 
STAVNOSTNÍ ZASEDÁNÍ V RESTAURACI ZLATÝ SOUDEK 
OBĚD 
VOLNÁ ZÁBAVA 
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Lidé mezi námi: Milan Rác, starosta 
partnerského města Zlaté Hory
Text Karel Burda 
Foto archiv Milana Ráce

Ve Zpravodaji města Vodňany vychází 
pravidelné rubrika „Lidé mezi námi“. 
Zlaté Hory, ve kterých jsi starostou, 
jsou jedním z partnerských měst jehož 
představitelé pravidelně zavítají do 
Vodňan při slavnostech Vodňanských 
rybářských dnů. Vždy „přivezou“ do 
Vodňan nějaký zajímavý hudební nebo 
taneční soubor, který naše slavnosti 
krásně ozvláštní. My dva se známe více 
jak 20 let, ale Ty jezdíš do Vodňan ještě 
déle, a proto Tě považujeme za člověka 
mezi námi.

Základní otázka: Jak dlouho (kolik 
volebních období) již vedeš město 
Zlaté Hory?
Na pozici místostarosty jsem byl zvolen na 
zasedání Zastupitelstva města Zlatých Hor 
25.11.1998. Po volbách na podzim roku 2002 
jsem byl zvolen starostou. Takže na radnici 
působím sedmé volební období.
Vybavil by sis, kolikrát jsi již 
navštívil Vodňany?

S městem Vodňany jsem podepisoval part-
nerskou smlouvu v roce 2004. Přesný počet 
návštěv Vodňan neznám, ale mohlo by jich 
být téměř dvacet. Především to byly návštěvy 
Vodňanských rybářských dnů. Několikrát jsem 
se s kolegy zúčastnil výlovu rybníku Dřemliny. 
Pasování je nezapomenutelným „mokrým“ 
zážitkem.
Určitě při návštěvě našeho města 
využiješ i poznávání Jihočeského 
kraje. Co a kde se Ti nejvíc líbilo?
Partnerské město Vodňany vždy pro delegaci 
Zlatých Hor připravilo bohatý doprovodný 
program. Nemám jasný názor, co se mi nejvíce 
líbilo. Viděl jsem totiž již mnoho zajímavých 
a krásných míst Jihočeského kraje. Rád se do 
Vodňan vracím, krajina s mnoha rybníky je 
zcela jiná než u nás.
Funkce starosty není jen jezdit po 
výletech, je to náročná práce hlavně 
na čas. Zbývá Ti nějaký čas na 
koníčky a máš nějaké?
Souhlasím, práce starosty je namáhavá práce 
a toho volného času opravdu moc nemám. 
Pokud nějaký je, snažím se ho trávit s rodi-
nou, nyní i se čtyřmi vnuky (3, 4, 5 a 6 let). 
Letos si s manželkou Hankou připomeneme 

40 let manželství, bez její podpory by tato 
práce nebyla možná. Celoživotním koníčkem 
je sport, především fotbal, který jsem hrál za 
Zlaté Hory. Ve zlatohorském fotbale působím 
ve funkcích od svých 19 let. Předsedou OFS 
Jeseník jsem byl 20 let a členem KFS Olomouc 
12 let. Nyní se věnuji aktivně jen cyklistice 
a sjezdovému lyžování.
Co se Ti vybaví při slovu Vodňany? 
Protože Vodňany pravidelně 
navštěvuješ, už je znáš tak dobře, 
že bys mohl říct, co se Ti na městě 
líbí, co se Ti nelíbí a co bys třeba 
změnil.
Vybaví se mi toho hodně, ve velké zkratce pří-
jemní lidé, rybníky, rybářská škola, vodňanský 
kapr a kuře. Především mi nepřísluší něco ve 
Vodňanech měnit. Myslím si, že Vaši zastupi-
telé rozhodují ve prospěch rozvoje Vodňan. 
Za těch více než 20 let, co do Vodňan jezdím, 
mohu již porovnávat. Vidím stálý rozvoj úze-
mí, sleduji Vaše úspěšné projekty.
Děkuji Ti za odpovědi a přeji hodně 
zdraví a klidu při této náročné 
funkci.
Moc děkuji a to zdraví je ze všeho nejdůleži-
tější. l

8 |



Co bude 
s naším 
kinem dál?
Text Lukáš Brückner, MěKS Vodňany

Kino se blíží k důležitému technologickému 
zlomu. Promítací zařízení, které v současnosti 
využíváme, bude od ledna 2026 bez oficiální 
podpory výrobce. Po tomto datu výrobce 
ukončí veškerou technickou podporu i dis-
tribuci náhradních dílů. Tím se dostupnost 
náhradních součástek výrazně zkomplikuje 
a  v případě technické závady hrozí dlouho-
dobý výpadek provozu. Na tuto situaci jsme 
reagovali včas. Přihlásili jsme se do grantového 
programu zaměřeného na re-digitalizaci kin, 
který by pokryl část nákladů na výměnu pro-
mítací techniky. I když jsme v grantovém řízení 
neuspěli, hledali jsme další možnosti a oslovili 
jsme město jako zřizovatele s konkrétním návr-
hem řešení. Nabídka však nebyla přijata. Rádi 
bychom ale ujistili diváky, že současná technika 
stále poskytuje vysokou obrazovou i zvukovou 
kvalitu a promítání probíhá v plném rozsahu. 
Divácký zážitek tak zůstává plnohodnotný 
a program kina pokračuje bez omezení. Zůstává 
však otázka do budoucna: Co bude s kinem dál, 
až doba bez podpory naplno nastane? l

Obývák vol 2
Text Michala Piskačová, MěKS Vodňany

Téměř na konci dubna se ve Vodňanech konal 
druhý ročník festivalu Vodňanský obývák. 
Jde o akci, která si kromě nabídky kulturní-
ho programu bere za své také společenskou 
odpovědnost veřejných institucí a představuje 
sociální podniky a služby v regionu. V praxi 
to znamená, že když se návštěvníci dostaví za 
kulturou, dostanou návdavkem také informaci 
o sociálních službách a podnicích, které v mís-
tě působí. Často se o nich málo ví a často se 
o nich dozvídáme až v situacích, které nebývají 
snadné. Jedná se o hospice, krizová centra, tís-
ňové péče, diecézní charity, alzheimer domy, 
domy pro seniory, centra duševního zdraví, 
domy a místa pro lidi s nejrůznějšími druhy 
postižení a podniky, které pomáhají lidem ve 
složité situaci. Na projektu spolupracujeme 
s Odborem sociálních věcí, zdravotnictví 
a školství městského úřadu Vodňany, akce je 
realizována v rámci projektu Rozvoj ekosys-
tému sociálního podnikání Ministerstva práce 
a sociálních věcí a dále byly partnery Městské 
muzeum a galerie Vodňany, Klub vodňanských 
výtvarníků, Město Vodňany, MAS Vodňanská 
ryba, spolek Umění ve městě. Akci podpořili 
Skupina ČEZ v rámci projektu Oranžový rok 
a Jihočeský kraj. Více informací na www.
meksvodnany.cz/vodnansky-obyvak l
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Spisovatelka Olga Černá 
navštívila školky v regionu
Text Lucie Dušková, MAS Vodňanská ryba, z.s. 
Foto MŠ Drahonice, MŠ Bavorov

Dí k y spolupráci K nihov ny Gelasta 
Vodňanského a MAS Vodňanská ryba, z.s. 
mohla v  dubnu navštívit šest mateřských 
škol spisovatelka Olga Černá. Během tří 
dnů uskutečnila celkem šest besed, vždy 
dvě za den. Její návštěvu si užily děti v MŠ 
Vodňany – Výstavní, Bavorov, Číčenice, 
Chelčice, Drahonice a Čepřovice. Beseda 
byla zaměřena na její knihu Kouzelná bater-
ka. Autorka dětem nejen předčítala, ale 
zároveň je do příběhu aktivně zapojovala 
– kladla otázky, podněcovala k přemýšlení 
a rozvíjela dětskou fantazii. Na závěr každé 
besedy děti obdržely obrázek PET lahve, do 
kterého mohly dokreslit libovolné zvířátko. 
Vznikla tak řada originálních a nápaditých 
ilustrací, které celou akci hezky uzavřely. 
Setkání s  autorkou bylo pro děti nejen 
nevšedním zážitkem, ale také krásným 
příkladem, jak lze již v útlém věku rozvíjet 
vztah ke knihám a literatuře. Děkujeme 
MAS Vodňany za finanční podporu této 
akce i vstřícnost při organizaci, a  spiso-
vatelce Olze Černé za milý a inspirativní 
přístup k malým posluchačům. l
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vyhlášení soutěže

přineste si nasbírané dukáty
a vyberte si svou odměnu

2024/25

středa 18. června 2025
od 14:00

na dvorku u koníčka

Literární týden 
Zeyerovy Vodňany  
opět oživí město
Text Lucie Dušková, KGV Vodňany

Literární týden inspirovaný osob-
ností Julia Zeyera přinese i letos 
do Vodňan bohatý program plný 
čtení, příběhů a zajímavých setká-
ní. Zahájení proběhne v pondělí 
16. června od 18 hodin na Dvorku 
U Koníčka. O kulturní atmosféru 
se postarají vystoupení kytaro-
vého souboru ZUŠ Vodňany pod 
vedením paní učitelky Martiny 
Ferebuerové a divadelní inscena-
ce MletJandlem v podání souboru 
NeDiUs při Městském kulturním 
středisku, který vede Lenka 
Ebelová.
V dalších dnech se mohou 
návštěvníci těšit na pestrý pro-
gram pro malé i velké čtenáře. 
V knihovně proběhne tradiční 
pasování prvňáčků na čtenáře. 
Středeční dopoledne bude patřit 
dětem – čeká je velké finále celo-
roční čtenářské hry Chyť Tykáta!. 

Za nasbírané dukátky si malí 
čtenáři budou moci „nakoupit“ 
drobnosti i zajímavé odměny – 
výtvarné kufříky, společenské 
hry nebo interaktivní Albi knížky.
Páteční program bude patřit 
literatuře naplno. Dopoledne 
proběhnou besedy se spisovateli, 
které navštíví nejen školy a senio-
ři, ale i široká veřejnost. Besedu 
pro veřejnost povede spisovatel 
Josef Pecka. Večer se akce opět 
přesune na Dvorek U Koníčka, 
kde bude slavnostně předáno 
ocenění Vodňanský trojlístek pro 
nejpůjčovanější knihu a nejoblíbe-
nější autory dětské i dospělé lite-
ratury. Večerní program doplní 
autorské čtení oceněných spiso-
vatelů, posezení s občerstvením 
a koncert kapely Diax Akustic. 
Literatura ožívá – buďte u toho 
s námi! l
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Dobrodružství s lékařským kodexem
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Jakub Samek, MaG Vodňany

V roce 1987 vydalo Městské muzeum a galerie 
Vodňany útlou publikaci Knihovna M. Havla 
Gelasta Vodňanského (asi 1520 – asi 1577). 
Její autor PhDr. Karel Pletzer, CSc., v úvodu 
zaznamenal životní pouť vodňanského rodáka 
M. Gelasta, který ve své závěti odkázal svou 
knihovnu vodňanské škole a péči o její úschovu 
a stav knih určil do rukou městské rady. Dále 
se autor věnoval zejména samotné historii 
darované knihovny a nakládání s jednotlivými 
svazky. Knihovna byla považována za součást 
městského archivu, který byl po založení 
městského muzea (1904) s ním propojen. Pod 
označením Gelastova knihovna je tak zahr-
nuta do sbírkového fondu muzea. Obsahuje 
rukopisy, prvotisky a tisky z 16. století. Těší se 
zájmu našich i zahraničních badatelů.
Určitá zvýšená pozornost je věnována 
lékařskému kodexu – rukopisu z 15. století 
(i.  č.  1200). Na počátku dubna 2025 obdr-
želo muzeum žádost o povolení provedení 
vědeckých biokodikologických analýz, které 
spočívají v určení složení skvrn na strán-
kách rukopisu. Vodňanský lékařský rukopis 
obsahuje recepty na přípravu léčiv na různé 
druhy chorob. Lze předpokládat, že skvrny na 
jeho stránkách souvisí s přípravou dobových 
léčiv a obsahují tudíž látky, které byly užívány 
při přípravě dobových léčivých prostředků. 
Provedením analýz se uvedená hypotéza může 
potvrdit či vyvrátit. Po dohodě s vedením měs-
ta se muzejníci i s rukopisem vydali v polo-
vině dubna do laboratoří Katedry analytické 

chemie Přírodovědecké fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci. Zde se setkali s řeši-
teli projektu – doc. PhDr. Tomášem Alušíkem, 
Ph.D. (1. vpravo), z  Ústavu dějin lékařství 
a cizích jazyků, 1. lékařská fakulta Univerzity 
Karlovy, a Conanem T. Doylem, Ph.D. (2. vlevo), 
medievistou a odborným asistentem Katedry 
jazyků a literatury Fakulty humanitních stu-
dií UK, a s domácím garantem projektu doc. 
RNDr.  Lukášem Kučerou, Ph.D. (1. vlevo). 
Za jejich přítomnosti během čtyř hodin pro-
bíhalo odebírání vzorků několika metodami. 
Vzorky budou zkoumány na odborných aka-
demických pracovištích v Praze, Olomouci, 

ale i  v Č. Budějovicích. Jedná se o unikátní 
výzkum, který dosud v  Česku neproběhl, 
a  tak odběr vzorků vzbudil zájem médií. 
Po večerním návratu a  bezpečném uložení 
rukopisu zpět do depozitáře ve Vodňanech 
mohli muzejníci již sledovat televizní reportáž 
z olomoucké laboratoře v oblíbeném pořadu 
„Zprávy z regionů“. Bezesporu se jedná o zají-
mavou propagaci historické sbírky našeho 
muzea i péči o ní. Nyní s napětím očekávejme 
konečné výsledky zajímavých analýz, které 
přispějí k bližšímu poznání rukopisu a zejména 
pozdně středověké a raně novověké medicíny 
u nás i ve střední Evropě. l

Pouťový svátek v Měkynči
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Petra Šnokhausová

Od roku 1854 stojí u návesního rybníka 
v Měkynči novorománská kaple, tehdy vysta-
věna bezesporu s určitou velkorysostí vzhle-
dem k velikosti vesnice. Její zasvěcení se váže 
k svátku sv. Vojtěcha, bohužel v elektronických 
zdrojích často a opakovaně chybně uváděno 
k svátku sv. Prokopa. V loňském roce přistou-
pila obec k zvelebení sakrální stavby. Základy 
kapličky byly opatřeny potřebnou drenáží. 
Nová výmalba omítky je nyní nepřehlédnutel-
ná a stavba se stala fotogenetickou ozdobou 
obce. V sobotu 26. dubna 2025 se zdejší obyva-
telé a pozvaní rodáci mohli v průběhu pouťové 
bohoslužby a následného slavnostního setkání 
přesvědčit o záslužných opravách také uvnitř 
kaple. Pan Petr Šíp ze Strakonic renovoval 
oltář včetně soch a zároveň byl zakoupen nový 
soubor obrazů „křížové cesty“. Zajímavým 
příběhem je návrat oltářního obrazu s vyob-
razením sv. Vojtěcha a tří dřevěných soch 
(Panna Maria Královna, sv. Václav a sv. Jan 

Nepomucký). V roce 1991 starosta Petr Sochor 
požádal Jiřího Pazderu, ředitele Městského 
muzea a galerie Vodňany, o dočasném uložení 
děl v depozitáři muzea z důvodu jejich záchra-
ny před odcizením. Jednalo se o období, kdy 
docházelo k rozsáhlému vykrádání církevních 
objektů a prodeje uměleckých děl do zahraničí. 
Nyní, kdy se v určité malé míře daří některá 
odcizená díla nacházet a vracet na původní 
místa, se mohlo přistoupit k plánování návra-
tu ochraňovaných děl do kaple. V  letošním 
roce se malé obci konečně podařilo finančně 
pokrýt potřebnou obnovu obrazu a opravy 
soch. Oltářní obraz sv. Vojtěcha namaloval 
prachatický malíř Jacob Faber a dokončil ho 
12.  ledna 1855. Ujala se ho zkušená restau-
rátorka MgA. Petra Šnokhausová, která 
restaurovala oponu ve vodňanském loutko-
vém divadélku. Dokončila se tak dlouhodobá 
spolupráce (34  let!) na záchranu vybavení 
kaple mezi MaG Vodňany a  obcí Měkynec, 
v současnosti vedená starostou Lubošem 
Chvostou. Zejména pro pamětníky byla letošní 
měkynecká pouť velkým svátkem. l
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Konec 2. světové 
války ve Vodňanech
Text Jitka Velková, MaG Vodňany

Městské muzeum a galerie 
Vodňany ve sváteční den 1. května 
2025 zahájilo v prostorách měst-
ské galerii výstavu „Vzpomínky 
80  let staré – Konec 2. světové 
války ve Vodňanech“, a to za 
velkorysé a  laskavé podpory 
sběratelů, rodin tehdejších 
zúčastněných a Klubu vojenských 
modelů Šumava II při Městském 
kulturním středisku Vodňany. 
Vystaveny jsou originální vojen-
ské artefakty, mimořádný soubor 
helem americké armády, vlaj-
ky, které vlály na vodňanském 
náměstí v roce 1945, zvětšené listy 
z fotografického a malovaného 
alba Vladimíra Klímy a mnoho 
dalších zajímavých předmětů. 
Řadu z nich můžete vidět určitě 
poprvé. Všem půjčitelům patří 
velké poděkování. Na prezentaci 
navazuje panelová výstava v par-
ku u Kulturního domu. Historické 
fotografie, zejména z místního 
ateliéru Fráni Temla, doprovázejí 

vzpomínky vodňanského patriota 
a publicisty Rudolfa Berky. Napsal 
je z  pohledu dvanáctiletého 
chlapce, kterým v roce 1945 byl. 
Tehdejší zážitky po celý život 
udržel ve své paměti a jsou až 
neuvěřitelně přesnou výpovědí 
květnových událostí v našem 
městě. Výstava je tak poctou jemu 
i zdejšímu fotografovi. Obě výsta-
vy potrvají do 15. června 2025. 
Ve čtvrtek 5. června 2025 se bude 
konat přednáška „Archeologie 
2. světové války“. Mgr. Martin 
P tá k z  A rcheolog ického 
ústavu Jihočeské univerzity 
Č.  Budějovice seznámí zájemce 
s  archeologickými průzkumy, 
které vypovídají o příbězích 
května 1945 v našem regionu. 
Na výstavě v městské galerii pro-
běhnou také dvě komentované 
prohlídky o  vystavených vojen-
ských artefaktech s Františkem 
Nachlingerem, a to ve čtvrtek 
12. června a v sobotu 14. června 
2025. Srdečně zveme! l

Barevný pohled 
na Vodňansko 
a Šumavu
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Marie Kočárníková, 
MaG Vodňany

První dubnovou sobotu proběh-
la komorní vernisáž prodejní 
výstavy v infocentru. David 
Rošický připravil kolekci svých 
barevných fotografií z našeho 
města a jeho okolí. Navíc ji rozší-
řil o snímky z toulek po Šumavě. 

Zároveň vybral třináct foto-
grafií do nástěnného kalendáře 
„Vodňany a okolí 2026“ a navázal 
tak na premiérový loňský kalen-
dář „Vodňany 2025“. Zájemci si 
mohou prohlédnout nejen výsta-
vu, ale i zakoupit nový kalendář. 
Výstava je přístupná do 29. června 
2025, infocentrum je otevřeno 
každý den. l
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Májka ve Křtěticích stála 
opět za to, v duchu pálení 
čarodějnic
Text a foto Markéta Kosíková

Ve středu 30. dubna se ve Křtěticích opět sešla 
celá vesnice, aby společnými silami postavila 
tradiční májku. Počasí bylo tentokrát nád-
herné s letními teplotami. Akci organizoval 
osadní výbor, ale pomocnou ruku přiložili 
opravdu všichni – od těch nejmenších až po 
nejzkušenější. Děti a děvčata se s nadšením 
pustily do zdobení májky pestrobarevnými 
stuhami a výsledkem byla krásná a veselá 
ozdoba na naší návsi. Těsně před 7 hodinou 
chlapi společně za pomocí techniky vztyčili 
májku vzhůru. Nechybělo ani opékání buřtů 
a tradiční pálení čarodějnic, které k tomuto 
večeru neodmyslitelně patří. Společnými 
silami jsme se potom postarali o to, aby májka 
zůstala stát neporušená a nepodlehla výpra-
vám z okolních vesnic, které by ji rády pod-
řízly. Celý podvečer se nesl v duchu přátelské 
atmosféry, smíchu a sousedského setkání, jaké 
máme všichni rádi. Byla to naše první společ-
ná akce v tomto roce. Budeme se těšit na další 
setkání v průběhu roku. Děkuji všem, kteří 
se na akci podíleli. Zároveň děkuji všem, kdo 

se podílel na noční hlídce do ranních hodin 
a východu slunce. A samozřejmě děkuji městu 
Vodňany za finanční příspěvek. l

Májka 
na Pražáku
Text Lenka Krausová, za osadní výbor

Jako každý rok se 30. dubna na Pražáku konala 
akce Májka a pálení čarodějnic. SDH Pražák 
s hlavní pomocí pana Vaňka přivezli strom, 
který se musel odkornit. Dvojice pánů Klíma 
Kraus májku modrobíle nabarvili. Děti ve 
stejných barvách krepovým papírem ozdobily 
špici, barevně věnec a na něj zavěsily malou 
čarodějnici na koštěti.  Za pomoci pražáckých 
chlapů a pánů muzikantů se májka postavila. 
Nakonec si sami děti udělaly vlastní menší 
májku, která hrdě stojí vedle té velké. Opekly 
se špekáčky a párky a vládla skvělá nálada za 
doprovodu muziky, kapely C dur, která hrála 
jednu pecku za druhou. Tančilo se a zpívalo 
do pozdních nočních hodin. Z ohně se pomalu 
stávala vatra, která nás hřála celý večer. Májky 
jsme statečně uhlídali a jsme rádi, že nám zdo-
bí naše místní hřiště.

Za finanční podporu děkujeme městu Vodňany 
a Osadnímu výboru Pražák. l

 

 
 

Projekt Prorodinná opatření v území MAS Vodňanská ryba  
reg. č.: CZ.03.02.01/00/22_008/0000091 

RODIČOVSKÝ KLUB Rybička 
ČERVEN 2025 

Po 2.6. KLUB MAMINEK 
Út 3.6. Cvičení: Včelky mezi kytičkami 
St 4.6. Přednáška: Základy květomluvy 
Čt 5.6. Pohybová hra: Uvíjíme věneček 
Pá 6.6. Dílnička: Výroba motýlků  

 
Po 9.6. KLUB MAMINEK 
Út 10.6. Cvičení: Provazová lávka 
St 11.6. Přednáška: Pohyb s dětmi na čerstvém vzduchu 
Čt 12.6. Motivované cvičení: Zdolávání krátké vzdálenosti 
Pá 13.6. Dílnička: Dárečky pro tatínky 

 
Po 16.6. KLUB MAMINEK 
Út 17.6. Cvičení: Překážková dráha 
St 18.6. Přednáška: Nebezpečí ve volné přírodě 
Čt 19.6. Hry na pískovišti v parku u KD 
Pá 20.6. Dílnička: Tvoření z nasbíraných přírodnin 

 
Po 23.6. KLUB MAMINEK 
Út 24.6. Cvičení: Hrajeme si na zvířátka 
St 25.6. Přednáška: Co si vzít na výlety 
Čt 26.6. Procházka do přírody  
Pá 27.6. Dílnička: Vytváření zahrádky 

 
Po 30.6. KLUB MAMINEK 

 1.7.-
29.8. 

ZAVŘENO 

 
 

Více informací na: rybicka@masvodryba.cz; telefon: 608 650 519 Bc. Jitka Langerová,  
FB: Rybička MAS 

MAS Vodňanská ryba, z. s. nám. Svobody č.10/I 389 01 Vodňany 

RODIČOVSKÝ KLUB je otevřen každý všední den od 9h do 11h. 
 Časy výletů a přednášek budou upřesněny na plakátech.  
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ČERVEN 2025 
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ZAVŘENO 

 
 

Více informací na: rybicka@masvodryba.cz; telefon: 608 650 519 Bc. Jitka Langerová,  
FB: Rybička MAS 

MAS Vodňanská ryba, z. s. nám. Svobody č.10/I 389 01 Vodňany 

RODIČOVSKÝ KLUB je otevřen každý všední den od 9h do 11h. 
 Časy výletů a přednášek budou upřesněny na plakátech.  

Fotookénko
Text a foto Naďa Křížková

V loňském roce jsme navázali spolupráci s fotoklubem Waldkürchen 
u Freyungu v Německu. Letos byl zahájen projekt založený na společ-
ném fotografování střídavě na německé a české straně. Fotografie zachy-
cuje dva německé fotografy při společném fotografování v Pasově. l
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Vodňanští 
mladí hasiči 
úspěšně 
zahájili 
sezónu ve 
Strakonicích
Text Martina Hortová, 
SDH Vodňany 
Foto Oleksii Korotych

Již tradičně se první jarní závody mladých 
hasičů v požárním útoku konaly 3. května 
ve Strakonicích. Letošního ročníku soutěže 
Otavský plamínek se zúčastnilo úctyhodných 
50 družstev, mezi nimiž nechyběla ani čtyři 
družstva z Vodňan. Vodňanská přípravka 
i přes početní oslabení dokázala zaběhnout 
požární útok pouze v pětičlenné sestavě: 
Vojta Hort, Kuba Chalupa, Šarlotka Outratová, 
Terezka Linhartová a Viky Slepičková. Svým 
nasazením a výkonem překvapili všechny 
přítomné a zaslouženě zvítězili ve své kate-
gorii. Do kategorie mladších žáků zasáhla 
dvě vodňanská družstva. Tým „B“ ve složení 
Honzík Rošický, Pája Pilecký, Románek Moroz, 
Sašenka Korotyč, Míša Outrata a Štěpánek Šebesta. Pro některé to byly 
první závody. Přestože ne vše šlo podle plánu, mladí hasiči bojovali 
ze všech sil a skončili na 26. místě. Tým „A“ (Lucka Kubová, Anička 
Korotyč, Adámek Císař, Míra Rošický, Páťa Petřík, Míša Vávra) naopak 
předvedl velmi povedený útok. Jen o vlásek jim unikla medaile, nakonec 
obsadili skvělé čtvrté místo. Vodňanské družstvo starších ve složení 
Seba Suhrada, Nelča Kubová, Barča Vávrová, Míša Janík, Luky Ivančov, 
Gábi Valentová a Sabča Suhradová se nenechalo rozhodit ani drobným 
zaváháním na startu. Jejich výkon byl velmi vyrovnaný a výsledkem bylo 
krásné páté místo. Velké poděkování patří Pavlu a Lydii Linhartovým 
za finanční podporu kolektivu. l

Úspěchy mladých 
hasičů SDH Pražák
Text a foto Kateřina Klicnarová

Mladí hasiči z Pražáku započali letošní sezónu 
hned několika úspěchy. Již začátkem března 
jsme splnili první úkol do internetové soutěže 
Mladý záchranář. Po čtyřech kolech soutěže 
jsme se dozvěděli výsledky. Mladší skončili 
na krásném 14. místě z 60 soutěžních týmů 
a starší byli 9. z 48 týmů. Další soutěží, které 
se děti zúčastnily, byla soutěž Požární ochra-
na očima dětí a mládeže. V této soutěži Eliška 
Kašparová získala 1. místo v okrese i 1. místo 
v kraji. Uvidíme, jak se umístí v celostátním 

kole. Dne 25. dubna jsme vyrazili do Strakonic 
na soutěže Mladý zdravotník a Dokaž, že umíš. 
V soutěži věnované civilní ochraně obyvatel-
stva jsme získali zlaté a bronzové medaile. Ve 
zdravotnické soutěži jsme získali 6. a 14. místo. 
Mezitím děti nezahálely ani fyzicky, připravují 
se na hasičské soutěže, které jsou plánované 
na květen. Bohužel výše zmíněné nesportovní 
aktivity nebudou nadále finančně podporová-
ny městem Vodňany, ale my v nich budeme 
pokračovat i tak. Je důležité, aby si děti uměly 
ošetřit odřené koleno a věděly, jak se zachovat 
při evakuaci. l
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Klub přátel vozidel TATRA 805
„VODŇANY 2175“ 
si Vás dovoluje pozvat na 

9. výstavu 
historických 
automobilů 
a motocyklů
14. června 2025
od 13:00 hodin
na náměstí Svobody
ve Vodňanech.

Po ukončení výstavy následuje 
vyjížďka zakončená na koupališti 
v Bavorově.

K poslechu bude hrát
Dixie Old Boys

Bližší informace na tel.:
603 476 360.
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Železniční stanice ožila kulturou
Text Růžena Bártová, Vodňany žijou 
Foto Karel Burda

Prostor vlakového nádraží ve Vodňanech, 
který obvykle vnímáme jen z oken vlaku, se 
na jeden večer proměnil v místo plné kultury, 
inspirace a sdílení. 29. PechaKucha Night nesla 
podtitul „Na slepé koleji?“.

Pokud PechaKuchu neznáte – jedná se o specifický 
formát prezentací, kde každý řečník představu-
je 20 snímků a ke každému z nich hovoří právě 
20 vteřin. Výsledkem jsou svižné, vizuálně silné, 
a hlavně osobní výstupy.

Vlakové nádraží hostilo deset inspirativních 
řečníků z různých oblastí. Ondřej Madar 
sdílel svou cestu od dětského snu stát se 

architektem až po jeho naplnění. Michala 
Piskačová vyprávěla příhodu z mládí, která 
ožila prostřednictvím ilustrací jejího synov-
ce. Josef Mrvík vtipně představil poslání 
své profese výpravčího a jáhna. Kateřina 
Nováková Mašlová a Jiří Janoušek pře-
kvapili publikum čtením tematického úryvku 
z připravované knihy o Vodňanech. Po krátké 
přestávce přinesl Vojtěch Ružbatský zamy-
šlení nad budoucností pražského Hlavního 
nádraží a významem 
architektonického 
dědictví. Kateřina 
Křováková zavedla 
publikum do světa 
naslouchání a význa-
mu sluchu v přetíže-
ném světě. Marek 
Bastl představil 
charitativní projek-
ty pivovaru Hulvát 
a podělil se o zkuše-
nosti s tím, co fun-
guje či nefunguje. 
Cestovatel Slávek 
Král ukázal, jak Vás 
může obohatit cesto-
vání spojené s dob-
rovolničením. Večer 
zakončila Lucie 

Nachtigalová, která s  námi sdílela reálné 
zkušenosti z provozování bistra na autobuso-
vém nádraží.
Děkujeme všem návštěvníkům, kteří dorazili 
tradičně v hojném počtu a vytvořili neopako-
vatelnou atmosféru. A samozřejmě děkujeme 
prezentujícím za jejich otevřenost, odvahu 
a inspirativní výstupy.

Vodňany žijou! l
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SDH Vodňany 
děkuje Nadaci 
Agrofert za podporu
Text Petr Kub, 
Foto Gabriela Valentová, ml.

Díky příspěvku 30 000 Kč z Hasičského fondu Nadace Agrofert se nám 
podařilo pořídit nové 70 cm příčné břevno, sadu sportovních hadic 
a rozdělovač pro disciplínu 100 m s překážkami. Nové vybavení význam-
ně pomůže našim sportovcům při trénincích i soutěžích. Zejména pak 
družstvu dorostenek, které již nutně nové vybavení potřebovalo. Celkové 
výdaje činily 31 230 Kč. Děkujeme Nadaci Agrofert za podporu dobrovol-
ných hasičů a požárního sportu! l

Máte v rodině 
nebo ve svém okolí 
člověka, který 
hůře slyší?
Text Lucie Novotná, 
Tichý svět, o. p. s.

Neustále se doptáváte, a i tak 
máte potíže s porozuměním? 
Hledáte podporu ve své životní 
situaci? Obraťte se na nás, posky-
tujeme bezplatně sociální služby 
všem lidem s jakýmkoliv slucho-
vým postižením nebo i v případě 
nastupující ztráty sluchu.

Pomáháme s vyřizováním soci-
álních dávek, příspěvků nebo 
důchodů apod. Můžete se na 
nás obrátit i v oblasti dluhů či 
jiných problémů (škola, práce, 
bydlení...).

Dále se věnujeme nácviku odezí-
rání, práce s telefonem, počíta-
čem či jiným chytrým zařízením. 

Naučíme Vás využívat sluchadla 
a další kompenzační pomůcky. 
Tichý svět také poskytuje tlu-
močení do českého znakového 
jazyka a zpět a přepis mluvené 
řeči, fyzicky i online. Moc dobře 
si uvědomujeme, jak je občas těž-
ké si přiznat, že už náš sluch není 
v pořádku, a začít to řešit.

Můžete nás kontaktovat:
lucie.novotna@tichysvet.cz
nebo telefonu 722 980 331
(možno i SMS nebo WhatsApp), 
přijedeme za Vámi.
 l

PLACENÁ INZERCE
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PLACENÁ INZERCE



V lese
Josef Šimek

Procházím lesem a toulám se mlázím,
mé nohy lehce se dotýkají rosy.
Opatrně našlapují jsou zcela bosy.
Je ráno. Mlžný ten opar mírně se zvedá a proráží slunce.
Hejno ptáků na smrk si sedá, všude ticho a klid.
Já smířen a šťastný že mohu zde být.
Koberce mechu a zelené jedle.
Vycházím z lesa tím úvozem vedle.
Odcházím domů leč vrátím se zas.
Vždyť v lesích v těch hvozdech je toliko krás. l

| 23Zpravodaj města Vodňany | ČERVEN 2025



Text Jitka Velková 
Historické foto rodina Kunova (Děkujeme!), 
Současné foto Karel Burda

Dům čp. 107/I ve Vrchlického ulici byl až do 
roku 1788 součástí domu čp. 106/I. Ulice se 
původně nazývala Kožešnická a odkazovala, 
na řemeslo některých majitelů zdejších domů. 
O něm vypovídá i dochované a ve Vodňanech 
ojedinělé domovní znamení, které lze dohledat 
na třech místech celého objektu. Na historické 

fotografii také zaujme elektrické vedení na 
domě, které fotografii datuje do období po roce 
1904, kdy město vybudovalo vlastní elektrárnu 
se záměrem úplné elektrifikace. Již v roce 1890 
dům vlastnil vodňanský rodák a klempíř Jan 
Jilý či Jiljí (nar. 1845) s manželkou Marií (nar. 
1851), taktéž z Vodňan, která později zdědila 
a vedla rodinné klempířství po manželovi. 
Bezesporu se jednalo o početnou rodinu. Podle 
zápisů při sčítání lidu měli manželé snad osm 
dětí. Pravděpodobně nejmladší dcerou byla 

Vladimíra (1896–1990), provdaná Martincová, 
která se stala učitelkou a v domě pak bydlela 
i s manželem. Pamětníci si ji jistě vybaví v bílém 
plášti a čepečku jako zdravotnici a velmi aktiv-
ní členku Červeného kříže. Dne 6. září 1989 
byla zvolena zasloužilou členkou Federálního 
výboru ČSČK. V novém 21. století v přízemí 
domu vznikla půvabná kavárna U Anděla se 
zahradou, která zahájila novou vlnu oblíbených 
rodinných kaváren v našem městě. V součas-
nosti není dům přístupný veřejnosti. l

Vodňany včera a dnes
Dům s medvědem
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